MAI2 2.a3. cviteni - oc¢et primitivni funkce (neurdi
(Najdéte primitivni funkce na maximalnich intervalech)

1. Jednoduché piiklady na vypocet primitivni funkce :
a) (uiti tabulky primitivnich funkei a vypodet integralu nasobku funkce a souttu funkei)
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2. 1. véta o substituci: _
Necht' : (i) funkce /' md na intervalu (a,b) primitivni funkci F ( nebo- li J. f(ydt=F()+C na (a,b) )

a (ii) funkce g je definovand na intervalu (a, 8), g(a, 8) < (a,b) a g ma vlastni derivaci v kaZdém bod&
z {a,b).

Pak [ Fletng'ds=Fe(x)+C na (@p).

J-Z)ceJrz dx J2xefx2 dx ; Ixsin(xz)dx; Ixzcos(xS)dx; Ix 1-x2 dx ; I%dx
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Spec. -g-mdx:lng x)| + C na intervalu, kde je g(x)=0:
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3. Integrace ..per partes” :
Jsou-li funkce fa g spojité na intervalu (a,b), aje-li F je primitivni funkce k £ na (a,b) a
G primitivni funkce ke g na (a,b), potom na (a,b) plati:
[ )G9 dx=F®-G®) - [ F(x)-g)ax

nebo jind (Sasto uzivand) ,verze“ véty o integraci per partes:

Isou-li funkce «’a v’ spojité na intervalu (a,b), pak na (a,b) plati:

j u'(x)-v(x) dx =u(x)-v(x) —I u(x)-v'{x)dx

arcsin \/_
dx; I x-arcigxdx;

a) J'xsinxdx ; J.xzcosxa’x : J'x31nxdx : lenzxdx ; I Jl—
x
b) jlnxdx; I In? xdx ;
c) jsinzxdx ; Icoszxdx : Ie"(sinxdrcosx)dx; J%lnxdx; _[ 1-x% ax;
d)  per partes + substituce:
Iarctgxdx : !x-arctgxdx ; Jarcsinxdx :

Iln(x+ V1+x? Ydx ; Iarcsinzxdx .
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Slepovani® primitivnich funkei:

a) najdéte “xldx ; I\/;G—dx ; “Sinx|dx vV R;
b) najdéte v R primitivni funkci k funkei £, je-li
i) f(x)=0pro x<0a f(x)=2x pro x>0;

iii) f(x)=~x pro x<0a f(x)=x* pro x>0}

i) f(x)=xprox<0a f(x)=sinx pro x>0;

5. UkaZte, dana funkce nemd v R funkci primitivni:
a) f(x)=sgnx; b) f(x)=xprox<0a f(x)=2x+1 pro x>0.




